

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Havaas, 8, plaza de la Bolsa (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la ley de anuncios el anuncio pagará 10 céntimos por impreso de tamaño ordinario.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 20 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor. núm. 7.

AÑO L.—NUM. 15.124

Madrid Sabado 1.º de Julio de 1899

EDICION DE LA MAÑANA

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

LOS FORZADOS
POESIAS DE RICARDO J. CATARINEU
Un volumen en 8.º al precio de 2 PESETAS, de venta en las librerías, en casa del editor F. ESCOBAR, FOZAS, 2, y en la SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, PUERTA DEL SOL, número 1.

A LOS ASMATICOS
Entre los remedios conocidos, ninguno hay para calmar y curar tan pronto como lo hacen los polvos Louis LEGRAS. En pocos días, cuando ya se creían perdidos los accesos más violentos de asma, catarro y opresión, la tos de bronquitis antigua, las reumas y secuelas de la pleuritis, el asma de la infancia y otras afecciones pulmonares. Este precioso remedio lo valió el Sr. Louis LEGRAS, ex-interno en los hospitales de París, los mayores elogios de las Sociedades médicas y un premio de 15000 francos. Se envía, por correo, una caja de polvos Louis LEGRAS, contra 2.º en sellos, de sellos. Agente y Goyoso y Moreno. Arenal, 2, Madrid.

NOTA DEL DIA

DEL MENSAJE

Pasó la discusión del Mensaje en el Senado, y sigue avanzando en el Congreso. Ha despertado poca animación dentro de las Cámaras, y escasisimo interés, por no decir ninguno, fuera de las Cortes. No acabará tan lánguidamente, según las probabilidades del momento actual. Sol y Ortega agitará a la minoría. Barrio y Mier dará alguna nota aguda. Si hablan Maura y Canalejas moverán también los ánimos, y el discurso de Romero Robledo suscitará, por su cuenta, una polémica viva y caliente. Pero en la semana próxima habrá acabado la acostumbrada y solemne discusión. Dejará huella, marcará rumbos nuevos, será útil para la política general, verdaderamente? La contestación nos parece muy fácil. Si alguien lleva soluciones plausibles al problema económico, será la discusión excelente, si lo lleva, no será aprovechable la discusión. Las otras derivaciones sobre crítica y examen de las fuerzas agrupadas, han perdido ya interés, si algo se esperaba, en el campo ministerial. El polvajeísmo se ha sumado al silvajeísmo. La política ministerial no la hace más que Silvela.

El presidente del Consejo de ministros, que ha ocupado muy bien en las discusiones parlamentarias su asiento a la cabeza del banco azul, es el jefe y es el definidor de la doctrina.

Tales han sido las terminantes afirmaciones del ministro de la Guerra. Si con ellas ha desaparecido una tendencia, ha ganado un partido. Podrá quedar disminuida la personalidad de un ministro, pero todo eso levanta la jefatura de una agrupación. Y si, efecto de las vicisitudes del plan económico, de los desesios bien manifiestos de la opinión pública, y de todo aquello que para ceder en otros extremos exijan las oposiciones parlamentarias, viniera mañana una crisis parcial y aconsejase una conveniencia de gobierno que el general Polavieja fuese sustituido por el general Azcoárraga, por ejemplo, ó por otro general igualmente respetable, no habría pasado nada en la unión conservadora.

El Sr. Silvela la dirige, y el señor Silvela, que no tiene competidores entre los generales de su partido, no los tendrá tampoco en el elemento civil que acudilla, y que él organizó y le dió alientos para el gobierno. Tan sencillo como todo esto nos parece el problema político. Y tan sencillo podría ser el problema económico, no buscando en la rapidez excesiva lo que puede hacer con más provecho y mejores resultados un espíritu de justicia y de equidad. Quedan todavía veinte sesiones de cuatro horas, que pudieran prolongarse hasta hacerlas de seis cada una en el mes de julio.

Y queda la primera quincena de agosto para dedicarla sin excesivo sacrificio, a la discusión de las leyes económicas. Use el jefe del gobierno de algunas energías con los suyos, que también proceden de cuando en cuando, y no consienta que se hable de imposibles para ceder y transigir. Lo primero es el presupuesto modificado, pero conocido. Y después de votado, hablaremos de lo que haya que hablar. Lo que en un combate se pierde ó se padece, ni se examina ni se cuenta hasta que se acaba la lucha.

TRIBUNA LIBRE LA MARINA DE GUERRA

Contra el aumento que en un país como el nuestro, en que hay tan poca afección a la marina, se emprenda contra una corporación del Estado, tan digna, cuando menos, como todas las demás, una campaña a todas luces apasionada como la del articulista *Abdel*, que en estilo dogmático y un tanto despreciativo ataca al llamado *cuerpo general*, atribuyéndole todos los desastres que recientemente hemos sufrido. Razon tiene el *Memorial de Artillería* en declarar inoportuna la discusión entablada por *Abdel*, porque con ella lo que promueve en realidad es excitar antagonismos que no deben existir entre unas y otras corporaciones. Desengañese, *Abdel*: el cuerpo general de

la armada representa en España, y representa en todas las naciones marítimas, a la marina de guerra, del mismo modo que la infantería y la caballería, por aquella principalmente, al ejército. A éste le son necesarios los cuerpos especiales de artillería y de ingenieros, pero no a la marina. Mal que le pese a *Abdel*, el cuerpo general de la armada manda siempre los barcos, e igualmente las baterías flotantes, que constituyen su arma principal; de tal manera, que si por ventura fueran oficiales de artillería los que manejaran los cañones y mandaran las baterías, mandarían también los barcos y las escuadras y constituirían ellos, por lo tanto, el cuerpo general. Si el propósito de *Abdel* es que desaparezca el cuerpo que le es tan odioso por las razones de él mismo conocidas, pudiera abogar para que se reduzcan los individuos que lo forman, a ser meros pilotos ó patrones de catobatas.

Dejando a un lado esta digresión, tenga por cierto *Abdel* que en el cuerpo general de la Armada, que tan poco aprecio le merece, reside tanta ó más ciencia como en otros tenidos por científicos, lo cual no obsta para que hayamos sufrido derrotas, porque nada tiene que ver la ciencia, ni aun los conocimientos profesionales, con la mala organización, con la administración viciosa y con la falta de previsión tan común en España, no solo en asuntos de marina, sino en todos, más aun que en aquellos. ¿Es que los ejércitos de tierra españoles no han sufrido derrotas? ¿Desórganos nuestra historia antigua y en la moderna, traigámosla a la memoria las campañas del general No *importa*. Por último, ¿de qué nos ha servido tener en Cuba 200000 soldados? ¿Cómo se hallaban defendidas nuestras plazas, sobre todo Manila? ¿Para qué han servido las Memorias escritas por ilustrados generales y estadistas insignes? Para demostrar al mundo nuestra improvisación y nuestra insensatez quijotesca. Creo, como *Amén*, que el departamento de Marina es en España el mejor organizado, pero necesita, que con tanto firme, se mejoren sus servicios, para lo cual se impone un ministro civil que, con gran patriotismo é inspirándose en los deberes de su importante cargo, haga presente con valentía ante el Consejo de ministros las reformas que se necesitan introducir y los recursos con que tiene que contar; que exponga en las Cortes, con claridad y sin ambajes, el estado de la marina, y sus necesidades y que haga conocer al país que España no puede tomar el puesto que le corresponde en el concierto de las naciones, sin poseer una marina poderosa y bien dotada.

La guerra de Cuba ha costado al Estado, para los gastos del ejército, 2.000 millones de pesetas. Para la marina, sólo 27 millones, y eso que era una guerra esencialmente marítima. Mucho más pudiéramos decir para evidenciar que no es en la marina donde hay más desorden y más gastos injustificados. Imitemos a Francia, con cuya marina España no puede comparar, y de historia y de simpatía. En Francia no hay tampoco afección a la marina; pero los franceses, mucho más ilustrados que los españoles, se han convecido de la necesidad de tener barcos, y han conseguido reunir una armada formidable, bien organizada. En Francia, la marina tiene muchas más atribuciones que en España. Los departamentos de prefecturas marítimas, poseen una jurisdicción completa sobre las costas, defensas por artilleros de marina y oficiales de la armada en combinación, contando para ello con tropa de artillería de marina, que no hay en España. El modelo de perfección y economía de *Abdel*, el imperio Austro-Húngaro, no es admisible y de propósito lo he descartado, porque esa nación no ha sido hasta hace pocos años más que eminentemente continen-

tal; no posee ni ha poseído jamás colonias y no tiene, por lo tanto, historia marítima. Muchos, demasiado, son los oficiales generales que hay en la marina española. Ya lo he dicho en otro artículo. Pero, ¿cuántos hay en el ejército? Compárense con los que hay en otros países y se verá que como no sean en Haití, no se encuentra tal exuberancia de fajos y entorchados. La cita que *Abdel* hace del gran ministro Colbert, es oportuna, porque de él data la creación de la marina de guerra francesa, en el buen sentido de la palabra. A él se le debió el sistema que había de regir en los puertos franceses. Todo lo hemos copiado nosotros, las ordenanzas de los arsenales, los servicios administrativos y hasta el régimen de examinar a los capitanes y pilotos, no a los patrones de botes, como en son de buria dice *Abdel*.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. M.

Fue breve. Terminó poco después de las doce. El Sr. Silvela dió cuenta a S. M. la reina de haberse ratificado el tratado de cesión de las Carolinas, Marianas y Palaos, haciendo con tal motivo el emperador de Alemania manifestaciones satisfactorias para España y para la cordialidad de relaciones entre ambos países. Dijo además el jefe del gabinete que el gobierno alemán está bien dispuesto para adquirir el material de guerra y marina que España tiene en dichas islas y que sería costoso repatriar, y que si el referido material se entregase no quedaría otra cosa que hacer que traer las guarniciones y dotaciones a la Península.

Habló en su discurso el Sr. Silvela del resultado de los sucesos de estos días que en su sentir y examinados con frialdad, revelan que la masa general del pueblo español es enemiga del desorden, sin haber en ella disposición favorable a graves alteraciones del orden público; pues hay más sensatez y buen juicio en el pueblo español de los que muchos creen y se comprende perfectamente que no se puede salir de las dificultades presentes, dejando de pagar y que a toda costa hay que patentizar nuestra solvencia.

Añadió el Sr. Silvela que la obra del ministro de Hacienda, combatida por tantos intereses, ha salido victoriosamente de la prueba en el sentido de ser un estudio completo de nuestros negocios financieros, resaltando equidad y justicia respecto a los ingresos, con la nota saliente de pedir reducción en los gastos, que se somete a las iniciativas parlamentarias. Es la primera vez, dijo en Consejo el señor presidente, que se ha hecho un plan financiero tan radical, sin oscilaciones burlescas, sin que haya quien se enriquezca ni se empobrezca con ellos. El gobierno desea vivamente que las Cámaras empleen su más amplia iniciativa en el estudio y mejora del presupuesto. Se leyó en Consejo un telegrama del gobernador civil de Zaragoza, fechado a los nueve y cuarenta de la mañana, diciendo que en dicha capital no ocurría novedad. Cuando la tranquilidad pública se afianza por completo vendrá la referida autoridad a Madrid a dar cuenta detallada de lo ocurrido.

El Sr. Dato, hablando con los periodistas al salir de Palacio dió que por la tarde firmaría muchos nombramientos de alcalde y además los tenientes alcaldes de Madrid y Barcelona. Los de Madrid se harán en virtud de propuesta del señor marqués de Azúlar de Campoo. Será primer teniente alcalde elconde de Vilches y segundo el marqués de Santa Ana. Dos puestos se dejan a las oposiciones.

El ministro de Fomento, que salió de Consejo con mucha prisa, dió a la ligera que había llevado a la firma de S. M. la reorganización de una Cámara de Comercio y el nombramiento de comisario regio de Agricultura de Jaén, sin recordar el nombre. El de Marina manifestó que había pasado a situación de excedencia el intendente del departamento de Cartagena, Sr. Baamonde, reemplazándole en sus funciones el interventor Sr. Díaz, y que estaba autorizada por real decreto la tercera subasta para enajenar el dique flotante de la Habana.

BUQUES ESPAÑOLES POR TELÉGRAFO

Recibido el 30.
Esta tarde ha fundeado en este puerto la corbeta de guerra española *Nautilus*, escuela de guardias marinas, cambiando con el plaza los saludos de ordenanza. Dicho buque permanecerá aquí ocho días, durante los cuales los guardias marinas visitarán y estudiarán este arsenal. La acogida dispensada a los marineros españoles ha sido muy simpática. —*Fabra*. Santa Cruz de Tenerife 29. Esta tarde han tenido que regresar a este puerto el acorazado *Carlos V* y el *Alfonso XIII*, por haberse roto el cable de remo que. —*Fabra*.

DESÓRDENES EN BÉLGICA POR TELÉGRAFO

Recibido el 30.
Cámara de los diputados. Los socialistas promueven tal escándalo, que el presidente se ve obligado a levantar la sesión. Durante la suspensión los diputados socialistas salen a la calle y son objeto de entusiastas manifestaciones por parte de la muchedumbre. —*Fabra*.

La policía trata de disolver los grupos y se promueve un tumulto indescribible. Se reanuda la sesión y se presentan de nuevo los diputados socialistas, los cuales pronuncian violentos discursos contra la policía. A las acusaciones suceden las amenazas; muchos diputados enseñan los puños, otros levantan los bastones y parece inminente una batalla dentro de la Cámara. El Presidente se cubre y se levanta la sesión. —*Fabra*.

Bruselas 29. Los diputados socialistas se dirigen a la Casa del pueblo, donde se prepara un gran meeting.

La multitud no recibe con grandes muestras de entusiasmo. Durante el meeting se pronuncian discursos contra los poderes públicos, que al decir de los oradores, tratan por medio de la reforma electoral de falsear el sufragio. Los ánimos están muy sobrecitados. Termina el meeting, y los asistentes, unidos a los numerosos grupos que en la plaza había, tratan de llevar a cabo una manifestación. Les gendarmes desvanecen los sables y acometen al pueblo. Este se defiende a pedradas. Se hacen disparos y se ven caer a varias personas heridas. Los gendarmes consiguen despejar la plaza. Se rehacen los grupos y se prepara una nueva manifestación. —*Fabra*.

Bruselas 30. Los alborotadores levantan el adoquino de la calle Real y arrojan los adoquinos sobre la gendarmería.

Esta da una descarga resultando muchos de aquellos heridos. Otros grupos desfilan por las calles de las Ursulinas y de Alexis y tratan de formar barricadas. La fuerza pública da varias cargas y pone en huida a los alborotados. En la Gran Plaza del Pueblo resultan tres heridos y muchos en otros puntos. Circula el rumor de que han fallecido dos heridos. Se han operado 25 detenciones, las cuales han sido elevadas a prisión. El juzgado se constituye con carácter permanente en la casa del Ayuntamiento. —*Fabra*. Paris 30. Según telegramas de Bruselas redactados en forma convencional, la situación de aquella ciudad es muy grave. El movimiento contra la reforma electoral toma carácter esencialmente revolucionario. Se sabe que durante los alborotos de la noche última ha habido dos muertos y gran número de heridos. Las detenciones pasan de 30. —*Fabra*.

Bruselas 30. Durante los sucesos ocurridos ayer en la gran plaza del Pueblo, la gendarmería disparó con bala sobre la muchedumbre, resultando muertos y heridos. La *Gaceta* hace subir el número de estos últimos a cinco cientos, de los que siete u ocho lo están de gravedad. —*Fabra*. Bruselas 30. La sesión de la Cámara ha sido bastante tumultuosa a pesar de los buenos deseos de algunos oradores, haciendo un llamamiento a la conciliación. El ministro de la Guerra, Sr. Vanden Pereboom, manifiesta su deseo de concordia y su propósito de aplicar medidas inspiradas en tal deseo. Levántase la sesión en medio de grandes aplausos. —*Fabra*.

dido, arrojando espuma por la boca, los dientes apretados y la hoja del cuchillo reluciendo en su levantada mano. En aquel instante, el señor Surnois, que no se había movido durante las escenas precedentes, salió de detrás del mostrador, y se interpuso entre el hombre del paraguas y la furia. —Desgraciado! ¿Qué vas a hacer? ¡Es el amo! ¡Es el meg! (1). —El meg. —Sí, Farragus: nuestro rey, nuestro amo. Y enseñó a todos, sobre el pecho del desconocido que dejaban al descubierto las separadas solapas de la levita, un cuadrado de tela azul, en cuyo centro había bordada la letra F, que ya hemos visto en las grutas de Crozon, en la camisa de los forzados que componían el gran consejo de la sociedad de los Diezmil, solo que en vez de estar bordada con hilo de seda escarlata, aquella mayúscula estaba bordada con hilo de oro. La Tape-a-l'œil dejó escapar el cuchillo de las manos. Los hombres soltaron las armas y todas las bocas repitieron la palabra farragus con respeto y terror. —Sí, hijos míos, sí, yo soy—dijo con bondad el personaje designado.—Estoy, en verdad, muy contrariado, por haber tenido que corregir a algunos, empleando la violencia; pero, ¡qué diablos! no ha sido culpa mía. No me habéis dejado tiempo para explicarme. En seguida, con autoridad, y señalando al Lorenés, que seguía tendido en el suelo, sin dar señales de vida, dijo: —Tengo prohibido que se regañe entre *fananadels*. ¿Quién me ha desobedecido? Hablad, quiero saberlo. Marque-Mal y Mort-dans-le-Dos empujaron muy a su pesar a Buridan hacia adelante. —¡Ah! ¡ah!—rugió Máximo Gerard.—¡Ah! ¡ah! ¿Has sido tú el que ha llevado a cabo un trabajo semejante? Le puso el índice en la espalda y el adolescente estuvo a punto de caer al suelo, como si le hubiesen cargado con un peso demasiado grande. —Meg, este hombre nos hacía traición. El antiguo notario le interrumpió: —¡Callate! Has vertido sangre, chacal. No sé que es lo que me detiene para no matarte sobre tu víctima. En seguida, haciendo un gesto despreciativo, le dijo:

—¡Vete! Miró también del mismo modo a cuantos le rodeaban. —Y en cuanto a vosotros, me arrojé de no haberos muerto a todos. Todas las cabezas se bajaron. El *Meg* designó al herido. —Recoged a ese hombre y tumbadle sobre una mesa. Y volviéndose hacia el tabernero: —Conocéis las señas del domicilio del doctor Duperrier? ¡Qué vayan a buscarle inmediatamente. En la taberna no habían quedado más que Farragus, el señor Surnois y el Lorenés. Este ya no se movía. Parecía un cadáver extendido sobre aquella mesa que le servía de cama. Un ancho pedazo de tela rodeaba su desnudo torso y fijaba una compresa sobre su herida, que había cesado de sangrar. Un sudor de agonía bañaba su lívida frente. Sus bajados párpados se bañaban en un líquido espeso y pegajoso. Por los dos rincones de la boca salía una saliva sanguinolenta. —Quiero beber!—suplicó con débil voz. El ex notario llenó un vaso de agua, rodeó su brazo izquierdo al cuerpo del herido, le levantó ligeramente y le presentó el líquido. La cabeza del desgraciado se movía de una manera horrible. Sus dientes chocaban contra el vaso. Con gran trabajo logró, sin embargo, tragar una bocanada del líquido reparador. —Gracias—suspiró algo aliviado. —Tened valor—le dijo el *meg*,—han ido a buscar al médico. Dentro de unos momentos recibiréis los cuidados que reclama vuestro estado. Una sonrisa irónica apareció en los labios de la víctima de Buridan. —¡El médico!... No le molesten... Tengo más de lo que necesito, y aseguro a fe mía que no lo he robado. Sus párpados se levantaron lentamente, dejando al descubierto su vidriosa pupila. Y de repente aquella mirada, ya oscurcida por la sombra de un fin próximo, se animó con una claridad fugaz. —¡Oh, oh!—exclamó el marido de Luisa.—¡Oh, oh! Os reconozco... —¿Que me reconocéis?—preguntó.

culo que rodeaba la mesa, y saltando al pescuezo del Don Juan de las afueras, le dijo: —Has mentido, infame y miserable aborto. Hubo un momento de alboroto. Todo el mundo se había levantado y todos los asistentes gritaban a la vez. El marido de Luisa repetía, teniendo bajo sus pies a Buridan. —Has mentido; sí, has mentido; decláralo ó te espachurro... —¡Caramba!—exclamó Marque-Mal.—Si es que quieres que conteste, empieza por no extrangularme. —Es verdad, tienes razón; le suelto. Y levantando al joven con una sola mano, el provinciano le colocó de pie. El pillastre se encontró en seguida como los gatos que se han caído de un quinto piso. Su adversario le miraba con ojos amenazadores, y él fué quien empezó el debate. —Ya sabes que no soy malo—dijo con un acento que se esforzó en hacer tranquilo. Ahora que ya te he devuelto el uso de tu *pica de cuervo*, soy de opinión que te vas a servir de él en seguida para desmentir todo cuanto has dicho hace un momento. De lo contrario... —De otro modo qué? —De otro modo, perro faldero, te daré de bofetadas y te hartaré de golpes de tal modo, que dudo que te vuelvan a quedar ganas en tu vida de volver a hacer conquistas. Buridan tenía empeño en rehabilitarse a los ojos de los espectadores. Además, el provocar era su principal papel. Se cuadró como un matamoros. —No retractaré absolutamente nada. Y si llueven golpes, creo que tú te vas a encontrar debajo de una gotera. —De modo que sostienes... —Sostengo que tu señora esposa es una tunanta consumada, que no me niega nada de cuanto la pido, como sostengo igualmente que tú eres un estúpido y un... Esta es mi manera de pensar; si no te agrada, puedes coger cartas: en la mesa hay un juego. El Lorenés cerró los puños. —¿Perro asqueroso, quieres que te espachurro? —Ten cuidado no sea yo el que te vea las tripas como a un sillón viejo ¡Caramal! Mort-dans-le-Dos se adelantó. Desde el momento en que se trata de un duelo, señores, póngase cada cual en su puesto. Hagan círculo, queridos. Señores, se permiten las apuestas por uno ó por otro de los campeones.

¡Un duelo! la reunión estaba en sus glorias. Alrededor de los adversarios se formó un círculo. Los taburetes, los bancos, las mesas del establecimiento formaron los palcos y las tribunas de aquel circo improvisado. Aquellos señores apostaron cinco francos por el Lorenés; pero las señoras, por el contrario, aceptaron la apuesta por Buridan. Aquello era encantador. El campesino se había remangado los brazos. Golpeaba el aire con sus nerviosos brazos, que tenían el color de los cueros de Córdoba, y a cuyo largo se veían unas venas muy azules y muy hinchadas. Por su entrecabida camisa se vía su pecho, inflarse y desinflarse por su agitada respiración. El adolescente se había quitado la blusa blanca, por temor a rasgarla; era muy cuidadoso de sus prendas. Se había puesto en guardia. Se veía que contaba con la superioridad que da la maña adquirida en el boxeo y en la lucha francesa. Uno de los consumidores, conocido con el apodo de *Ventre-de-Fer*; porque había servido en un acorazado, se había constituido en juez. —¿Estáis ya preparados amigos míos?—preguntó. —Lo estamos, contestaron a una los dos adversarios. —Bueno; pues en ese caso podéis empezar vuestras alegrías, divertíos cuanto queráis. No había acabado de pronunciar estas palabras, cuando el Lorenés se había ya precipitado contra Buridan. Su táctica era evidentemente coger al joven otra vez por el pescuezo, tirarle al suelo y triturarle materialmente con los pies. El otro, para evitar la acometida, inclinó con ligereza el cuerpo a la derecha, al mismo tiempo que dejaba la pierna izquierda extendida. Aquella pierna produjo el efecto de una barrera, el de una cuerda atada a alguna tancia del suelo. El Lorenés tropezó en ella y con la inclinada hacia adelante fué dando traca a alguna distancia. —¡Bien! ¡bravo!—gritaron las señoras. Pero el aldeano logró recobrar en el momento en que iba a rodar sobre una de las esquinas del salón. Se afirmó sobre sus piernas, dirigió de nuevo hacia el

(1) Mea. amo, maestro, señor, rey.

CONGRESO

SESIÓN DEL 30 DE JUNIO

Abrese a las tres y veinte minutos. Preside el Sr. García Aliz. Se lee y aprueba el acta de la anterior. Jura el cargo de diputados los señores Sureda y Castellón.

tra Madrid no debo a Madrid más que simpatías y beneficios. Por eso hablo con esta libertad.

seriamente la regeneración, en estos bancos tendré en mi auxiliar poderoso. Habiéis de tener en cuenta que, de seguir así, tropezaréis con grandes dificultades y trastornos, como los ocurridos ya al anunciarlos los presupuestos.

inmortal de lo que siempre ha sido el alma de España. Esta sesión, exclama, no ha debido hacerse también.

El señor conde de Esteban Collantes conde el partido conservador. Tuvo pues de vista, con relación a las reformas del Sr. Maura, y no las combatió en el verdadero sentido de la palabra, como las combatieron los liberales mismos.

sino el fuego fatuo del clasificacion filosófica de los peripatéticos y los escolásticos.

Continúa desierto el banco ministerial. Formulando varios ruegos los Sres. González (D. Pedro), Anón y Aznar.

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertir a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que latían en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega. Yo soy tan español como yo, pero más no lo es. (Grandes aplausos).

ORDEN DEL DIA

A las cuatro y media continúa la discusión del Mensaje.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertir a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que latían en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertir a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que latían en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertir a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que latían en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertir a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que latían en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Sol y Ortega no viene a ocuparse ni de la política reaccionaria del gobierno, que puede convertir a España en otro Paraguay, ni del regionalismo, de que tanto se ha hablado aquí, ni de las dos tendencias distintas que latían en el gobierno, ni siquiera de los intereses del partido republicano.

HAY FALLECIDO:

En Barcelona D. Pedro Roselló, D. Francisco Prina, D. Francisco Valintiana, don Juan Abel, doña Agustina Jané, D. Cristóbal de Haro, D. Juan Díaz, D. Antonio Gallo, D. Lorenzo Rodríguez, doña Josefina Caurana, D. Carlos Bion, D. Nobiqut Antero, doña Engracia Casanova, doña Matilde Argente, doña Josefina Boca, doña María Laguna y D. José Flo y Bri.

Garaicochea, D. Santiago Benito Calonge y Ezaola, D. José Francisco Azarburu y Uzuquín. En Castellón D. Francisco Caramor y la niña María Cardona. En Veredas (Ciudad Real) D. Santiago Mulinero. En Granada doña Angustias Pastrana López. En Logroño D. Canuto Pellejero Mazo, D. Francisco Martínez Pasaual, D. Félix Alcaide Benito, D. Manuel Ruiz Gil y don Lorenzo Ruiz García.

Solano Cañavate, doña Dolores Navarro Tornera, D. Francisco Segura Aparicio y D. Isidro Fernández Tomas. En Pamplona D. Alejo Aranzaz y Lacor, D. Teodoro Aizun Vergara, D. Eloy Amador y Fabo, D. Lucas Vallejo Anullo y doña Sabina Díaz Izco. En Palencia D. Vicente Salamanca Roldán. En Rollán (Salamanca) la niña Eladia Casanova Lorente.

Odol la mejor para la dentadura. El frasco Ptas 3.50

Espectáculos para el día 1.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.— 9.— F. 16.º de abono.— T. par.— Los Intermedios en el Jardín por la banda de regimiento del Rey. Entradas, una peseta. ZARZUELA.— 9.— Los dos pilletes. APOLO.— 8.º y 4.º.— El trabuco.— Los arcastratos.— La luz verde.— El plato del día.— Le ballet volant (Las voladoras). MARAVILLAS.— 8.º y 1.º.— Paso á dos.— Oratoria.— ¡Al agua, patos! — Concurso universal. EL DORADO.— 9.— Las instantáneas.— La baraja francesa.— La buena sombra.— Las instantáneas.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el 30 de junio de 1899.

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and locations like Madrid, Barcelona, Bilbao, etc.

Sorteo para el día 10 de julio.

Constará de 18.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos á diez pesetas, distribuyéndose 90.000 pesetas en 650 premios. Uno de 240.000, uno de 80.000, uno de 25.000, 10 de 5.000 y 831 de 2.000.

Large table of lottery numbers and prizes, including columns for 'Premiados con 300 pesetas' and various prize amounts.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 1 DE JULIO

BOLETIN religioso del día 1.

Santos del día 1 de julio.— Santos Casio y Secundino, obispos y mártires; San Teodoro, presbítero; San Teobaldo, ermitaño, y Santa Leonor, viuda.

Cultos para el día 1.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas (Paseo de Santa Engracia), donde por la mañana á las diez habrá misa cantada y por la tarde á las seis solemnidad vespertina de la Visitación de Nuestra Señora, procesión y reserva.

Casas de Socorro

En el día 29 han sido asistidos en las de esta capital 91 accidentes: 60 lepro, 18 graves y 13 de pronóstico reservado.

Enterramientos.

Durante el día 29 se ha dado sepultura á 55 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 47; En San Isidro, 1; En San Justo, 1; En San Lorenzo, 1; En Santa María, 2; Británico, 2; Civil, 2.

ALMONEDA LEPANTO, 4.º BAJO.

VENDE MAGNIFICO LINDO EN 1.250 pts. Vale 2.000. Llamón. MEDIO ABONO MILDOR SUPER MEDIO 250 pts. mens. Salud, 49.

VENDE un hotel en la Esplanada de Villavieja.

VENDE un hotel en la Esplanada de Villavieja. Cuesta de Santo Domingo, 2.º, izquierda ca. dicha estación.

FASCUAL, forma las inservibles.

VENDE BUENAS CONDICIONES, partida rollos madera de Cuenca, Colegiata, 13, cortados.

Paz, 9, pral. DINERO por resguardos de papeletas.

Los caballeros hospitalarios de San Juan Bautista celebran solemne función á su instituto titular y patrono el domingo 2 de julio, á las diez y media de la mañana, en la real iglesia de Nuestra Señora de Monserrat (plaza de Antón Martín), siendo orador el presbítero D. Saturnino Marco y Eraso.

LA NIÑA María de la Paz Reixa y GARCIA DEL BUSTO

ha subido al cielo el día 30 de junio de 1899, á las once meses de edad.

BLANCO Y NEGRO

PUBLICA ESTA SEMANA ROSAS Portada, Méndez Beiga VIRUELA LOCA Cuento de Riquelme LOS PRESBITEROS Ensayo Blasco y Xandará LA FIESTA NACIONAL Marchelo de Urcelay LAS LAVANDERAS por España y Asenjo QUANTUM MUTATUS AB ILLO Melitón González

El motor de Zaragoza

La cuestión Montjuich por Gilla

SEMANA COMICA

La asistencia nueva Juan Pérez Zúñiga DE VERBENA por Estren

VIII ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. LUIS TORRES-VILDOSOLA falleció el día 1.º de julio de 1891

R. I. P.

Todas las misas que se celebran en la iglesia de San José el día 1.º de julio, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienda en Dios.

FRANCÉS

VENDE BUENAS CONDICIONES, partida rollos madera de Cuenca, Colegiata, 13, cortados.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO LISBOA.— Sra. Repullés, rua Aurea número 146. PARIS.— D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30.

Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, idem des Capucines. Mme. Lapointe, idem 213, idem des Capucines. Mme. Alhanne, kiosq. 172, rue Saint-Lazare. Mme. Vve. Bergen, 43, boulevard des Capucines Sr. Encargado del kiosque núm. 246, idem idem, 112 Mme. Walter, avenue Keber, 68, kiosque. Mme. Denac, kiosque 126, boulevard des Capucines en face la Grand Hotel

LA NIÑA María de la Paz Reixa y GARCIA DEL BUSTO

ha subido al cielo el día 30 de junio de 1899, á las once meses de edad.

Sus amigos pedían D. Joaquín y D.ª María de la Paz Reixa y García del Busto

la casa mortuoria, Serrano, 19, á la sacramental de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán señalado favor.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS

á comerciantes é industriales. Médicos, 39, PRAL, 120.

CURACION del DIABETES

EL VINO URANIADO Pesqui EL AZUCAR DIABETICO

CONSULTA DE Malos Especiales

de 10 á 8, gratis á los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MEDICO-AMERICANO

CURA EN 2 DIAS

Blasgracia (100). Genitales, llagas, chanclas, verrugas, Pómadá Xochi, 33, Plaza. Para las mozas de la sangre, las Perlas Depurativas, 3 Ptas. Venta boticas y farmacia Melitón González, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Vea correo por sellos á libras.

HALLAZGO PERRO DANES DE color.

ALMONEDA, ULTIMO DIA, PARA Realizar, FLOR ALTA, 4, pral.

Abanicos

japoneses, dos millones, para señoras y niñas, variedad en lutos y medios lutos.

Pai-Pai

de fantasía para regalos, novedades recientes. Thomas, Alcalá, 2 (contiguo al café).

SPARKLETS

para viaje y mesa, para baños de recreo, todas las bebidas, nueva marca.

BAÑOS

fuertes y grandes á 2 euros. TOPS ingleses de una pieza.

FAROLES

para iluminación y jardín.

UTENSILIOS

de cocina.— Infernillos de viaje de todos los sistemas

PRIMER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR D. CARLOS GRÉBUS Y CHANOINE

INGENIERO DE LA ESCUELA CENTRAL DE PARÍS DIRECTOR GENERAL DE LA COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE M. Z. A.

Caballero de la Legión de Honor, Gran Cruz de Isabel la Católica, comendador de la real y distinguida orden de Carlos III y del Cristo de Portugal, condecorado con la cruz del Mérito Militar de tercera clase, presidente honorario de la sociedad francesa de Madrid, etc., etc.

FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE JULIO DE 1898

R. I. P.

Su hermana M.me. Mayer-Grébus y su sobrino M. Henri Mayer,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará el día 1.º de julio, á las diez de la mañana, en la iglesia de San Luis de las Francesas (calle de las Tres Cruces).

DESEEA ALQUILAR

Se desea alquilar un local para oficina, cerca de la estación, para un negocio de comercio.

LO QUE HACIA FALTA

Se necesitan muebles de mucho y poco valor á precio fijo, para que pague lo mismo el que conoce el valor del objeto como el que no. Pretil de los Consejos (esquema) á la iglesia del Sacramento, número 5, principal izquierda.

EL QUADARNES, ENVÍOS A provincias.

Artículos para guardapolvos y silleros. Descuents en los órdenes de caballerías al por mayor. Venta á silleros de armaduras de silas y pieles de cerdo inglesas, baratas. Silas de la casa inglesa de Edwin Luard. Precios, 27.

PIANOS

Se dan y exposición. Plazos desde 35 pesetas. 1.—Epoz y Mina—1

CONTADORES PROVINCIALES, MUNICIPALES

Preparación y repaso técnico práctico, para los próximos exámenes, por Contadores, bajo la dirección de D. CESAR CARRICER, contador provincial.—SILVA, 28, 2.º

SATURARAN BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS

Baños de mar. El Gran Hotel se abrirá el primero de julio á fin de septiembre. Hay baños calientes, duchas, regaderas de agua de mar.

TRANSPARENTES

gafas, á precios increíbles, en paños, dorados con iniciales ó emblemas, bules, plumeros, garterías y botones para porteros; batería de cocina. Fevret, Cab.º de Gracia, 28.

DINERO

por alhajas y papeletas del Monte, alta tención, módico interés (verdad), pago en pequeños plazos mensuales ó de una vez. Fuencarral, 12, principal.

ALMONEDA

gran mobiliario de casa.—Hay colchaduras.—Zorrilla, 27, bajo.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Preparación especial para el ingreso en las Escuelas de Bilbao y Barcelona. Los que se han preparado para carreras militares, Ingenieros de Minas, Canales y Agrónomos están en buenas condiciones para lograr el ingreso con rapidez, interiores y externos. LIBERTAD, 15, MADRID.

REGALO

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para ser franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir á la Administración de este periódico, Factor, 7.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

LA SEÑORA DOÑA RAMONA GALLO ALCÁNTARA Y GALLO

FALLECIÓ EL 23 DE LOS CORRIENTES

Sus sobrinas, hermanos políticos, primos y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Bárbara el día 1.º de julio, á las once de la mañana.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Sevilla y Valencia y Obispo de Tarazona han concedido ochenta y cuarenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

A LAS SEÑORAS EN EL GRAN TALLER DE MODAS

ESTABLECIDO EN LA CUESTA DE SANTO DOMINGO 6, 2.º DERECHA

encontrarán cuantos figurines de última moda deseen en toda clase de prendas, para señoras y niños.

Se reciben encargos para provincias, mandando carta á la directora y un sello para la costuración. Cualquier señoría que sepa algo de modista y necesite ejercerlo fuera de su casa, se la dan lecciones en este gran taller.

GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º

DESTINOS VERDAD

con sueldo de 3.000, 5.000 y 7.500 pesetas para cubrir plazas de profesores en toda España, de una importante empresa mercantil, y las suscripciones administrativas mediante garantía y referencias. Minas, 20, De 3 á 7.

TOS FERINA

Se cura pronto y radicalmente con JARABE ANTIFERINO de Sánchez Ocaña, lo más reconocido y eficaz para curar la anemia, el debilitamiento, la falta de apetito, la pérdida de fuerza, etc. Por mayor, Sres. García Ortiz y Hernández.

PREMIOS PARA LAS NIÑAS LA MADRE DE FAMILIA

Obra de texto, en diálogos instructivos, original de JOAQUINA BALMASEDA

Véndese á peseta en las librerías dedicadas á vender libros de educación.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA ISABEL DE PABLO Y OSTOLAZA

viuda de Lietge falleció el día 1.º de julio de 1898

Y EL ILMO. SEÑOR D. PEDRO LIETGE Y DIAZ ROPERO el 9 de enero de 1899.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran mañana sábado en la iglesia parroquial de San Ildefonso y en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el alma de sus señores.